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Drodzy Czytelnicy! 
Z przyjemnością witamy się z Wami kolejnym biuletynem 
w przedświątecznym okresie. Święta Bożego Narodzenia 
są dla każdego wyjątkową chwilą, w której staramy się 
zatrzymać, zwolnić, poświęcić swój czas bliskim i sobie. 
Świąteczny klimat czuć już na naszych osiedlach. 
Przystrojone i oświetlone balkony oraz okna to coroczna 
wizytówka budynków, którymi administruje Spółdzielnia 
Mieszkaniowa. Renifery, bałwanki i migoczące światełka 
poprawiają wszystkim humor, dzięki czemu czujemy 
zdecydowanie większą życzliwość do otoczenia. 
By dodatkowo umilić ten czas, przekazujemy niniejsze 
wydanie biuletynu, w którym znajdą Państwo aktualne 
informacje z życia Spółdzielni, w tym dotyczące odbytego 
Walnego Zgromadzenia, nowo wybranej Rady Nadzorczej, 
dokonanego rozliczenia kosztów centralnego ogrzewania 
oraz wykonanych prac remontowych i podjętych działań 
kulturalno – oświatowych.
Mamy nadzieję, że mimo różnych trudności ten rok 
upłynął Państwu w zdrowiu i zadowoleniu. Życzymy, 
by Nowy Rok był lepszy (a przynajmniej nie gorszy) 
i przyniósł tylko pozytywne chwile.

Redakcja

Święta to czas dobroci i ciepła
Święta Bożego Narodzenia to czas, 
który z natury niesie ze sobą ciepło, 
życzliwość i poczucie wspólnoty. W 
naszej codzienności, często zabieganej 
i pełnej obowiązków, jest to moment 
szczególny – taki, w którym częściej 
niż zwykle zatrzymujemy się na chwi-
lę, by pomyśleć o drugim człowieku.
Czasami warto zastanowić się, czy w 
naszym budynku nie mieszkają osoby 
samotne, seniorzy lub sąsiedzi, którym 
brakuje bliskich i rodzinnego wspar-
cia. Dla nich święta nie zawsze ozna-
czają gwar rozmów i wspólne przygo-
towania, a nierzadko upływają w ciszy. 
Właśnie dlatego w tym czasie kluczo-
we stają się małe, ale znaczące gesty.
Pomoc sąsiedzka – drobiazg,  
który potrafi zmienić dzień
Zachęcamy wszystkich mieszkańców do 
okazania odrobiny serca i uwagi. Czasa-

mi wystarczy krótka rozmowa, zapyta-
nie, czy ktoś nie potrzebuje wsparcia, 
pomoc w zaniesieniu zakupów, czy na-
wet uśmiech mijając się na klatce. Dla 
osób samotnych taka chwila może być 
ważniejsza, niż nam się wydaje.
Może warto zapytać sąsiada z naprze-
ciwka, czy nie potrzebuje czegoś ze 
sklepu? A może ktoś chętnie przyjąłby 
kawałek domowego ciasta, kilka pie-
rogów czy porcję barszczu? Wspólne 
dzielenie się świąteczną atmosferą bu-
duje nie tylko nastrój, ale i prawdziwą 
wspólnotę między mieszkańcami.
Nie marnujmy jedzenia  
– podzielmy się z potrzebującymi
Święta to również czas, kiedy łatwo 
przygotować za dużo potraw. Aby 
ograniczyć marnotrawstwo i jedno-
cześnie pomóc osobom w potrzebie, 
przypominamy o funkcjonującej na 
targowisku Lodówce Społecznej. Moż-
na do niej włożyć nadwyżkę jedzenia 

– świeże, odpowiednio zapakowane 
i nadające się do dalszego spożycia. 
Trafi ono do tych, którzy najbardziej 
tego potrzebują.
Ten prosty gest nie tylko zapobiega 
wyrzucaniu jedzenia, ale także realnie 
wspiera naszych sąsiadów, często tych 
najcichszych i najbardziej skromnych.
Tworzymy razem  
świąteczną wspólnotę
Magia świąt nie tkwi wyłącznie w 
ozdobach, prezentach czy zapachu 
choinki. Najważniejsze są ludzkie re-
lacje i pamięć o sobie nawzajem. Zrób-
my wszystko, by nikt z naszych współ-
lokatorów nie czuł się w tym czasie 
zapomniany.
Wspólne, choćby najmniejsze gesty 
dobroci tworzą atmosferę, która zo-
staje na długo po świętach i wpływa 
na sąsiedzkie relacje. 

█

I Ty możesz zostać Świętym Mikołajem
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7 czerwca 2025 r. w sali Złoto-
ryjskiego Ośrodka Kultury przy 
Pl. Reymonta 4 odbyło się Walne 
Zgromadzenie członków Spół-
dzielni Mieszkaniowej „Agat” 
w   Złotoryi. Zebranie miało na 
celu omówienie najważniejszych 
kwestii dotyczących działalności 
Spółdzielni w 2024r., podjęcie 
decyzji w kluczowych sprawach 
oraz wybór członków Rady Nad-
zorczej na kadencję 2025-2028. 
 W Walnym Zgromadzeniu uczest-
niczyło łącznie 174 członków 
(osobiście lub przez ustanowio-
nych pełnomocników) na 1594 
uprawnionych. 

Burzliwy przebieg
Tegoroczne Walne Zgromadze-
nie miało wyjątkowo burzliwy 
przebieg i charakter, z uwagi na 
podejmowane jeszcze przed roz-
poczęciem posiedzenia próby 
doprowadzenia do jego odwoła-
nia. Starania w tym zakresie uza-
sadniano brakiem udostępnienia 
do publicznej wiadomości listy 
kandydatów na członków Rady 
Nadzorczej przed terminem po-
siedzenia.
 Złożony w tej w sprawie wnio-
sek formalny, w wyniku przepro-
wadzonego głosowania, został 
wprowadzony do porządku ob-
rad. Ostatecznie nie został jednak 
uwzględniony. Większością gło-
sów 90 do 65 Walne Zgromadze-
nie zdecydowało o dalszym pro-
cedowaniu posiedzenia. 

Podjęte Uchwały 
Walne Zgromadzenie członków 
Spółdzielni Mieszkaniowej „Agat” 
w Złotoryi w dniu 07 czerwca 
2025 r. zdecydowało o:
•	zatwierdzeniu sprawozdania 

Zarządu z działalności Spół-
dzielni Mieszkaniowej „Agat 

w  Złotoryi za 2024r. (Uchwała 
Nr 1/2025), 

•	zatwierdzeniu sprawozdania 
finansowego Spółdzielni Miesz-
kaniowej „Agat” w Złotoryi za 
2024 rok (Uchwała Nr 2/2025),

•	przeznaczeniu nadwyżki bilan-
sowej za 2024r. w wysokości 
646 003,31 zł na: 
a) fundusz remontowy nierucho-

mości:
- ul. Nad Zalewem 14, Nad Zale-

wem 16, Bystrzycka 1w kwo-
cie 107 658,58 zł,

- ul. Nad Zalewem 30, 32 w kwo-
cie 63 525,96 zł,

- ul. Nad Zalewem 17,19 w kwo-
cie 51 141,64 zł,

- ul. Letnia 5 w kwocie 53 578,28 zł, 
- Raciborowice Górne 1,2,3 

w kwocie 74 938,58 zł
b)	eksploatację w kwocie  

170 000,00 zł
c)	fundusz zasobowy w kwocie 

125 160,27 zł (Uchwała Nr 
2/2025),

•	udzieleniu absolutorium: 
- Urszuli Pawlus - Prezesowi Za-

rządu za okres od 01.01.2024 
r. do 30.10.2024 r.,

- Renacie Kobus – Prezesowi Za-
rządu za okres od 01.11.2024 
r. do 31.12.2024 r.

- Janowi Owsianemu - oddele-
gowanemu Członkowi Rady 
Nadzorczej do pełnienia funk-
cji Członka Zarządu Spółdziel-
ni za okres od 01.11.2024 r. do 
31.12.2024 r.

oraz odmowie udzielenia ab-
solutorium Edycie Bajowskiej 
- Członkowi Zarządu za okres 
od 01.01.2024 . do 04.12.2024 r. 
(Uchwała Nr 4/2025), jak rów-
nież

•	zatwierdzeniu sprawozdania 
Rady Nadzorczej z działalności 
za 2024r. (Uchwała Nr 5/2025).

Dodatkowo, po prezentacji kan-
dydatów, przeprowadzono tajne 
głosowanie w sprawie wyboru 
składu Rady Nadzorczej Spół-
dzielni Mieszkaniowej „Agat” 
w  Złotoryi na kadencję 2025 – 
2028, do której powołano: Ste-
fana Szaratę, Tomasza Wojdy-
no, Krzysztofa Wąsowicza, Jana 
Owsianego, Franciszka Kaprala, 
Piotra Kocyłę, Artura Misaczka, 
Romana Ziemskiego oraz Anetę 
Koczaj. Uchwałą Walnego Zgro-
madzenia Nr 6/2025 zatwierdzo-
no wybór ww. osób. 

Zaskarżenie Uchwał 
W związku z organizacją i prze-
prowadzeniem Walnego Zgroma-
dzenia grupa członków złożyła 
skargę do Sądu Rejonowego dla 
Wrocławia-Fabrycznej  we Wro-
cławiu IX Wydziału Gospodarcze-
go – Krajowego Rejestru Sądowe-
go, pozew do Sądu Okręgowego 
w Legnicy o uchylenie wszystkich 
Uchwał Walnego Zgromadzenia 
lub stwierdzenie ich nieważności 
oraz zawiadomienie o możliwości 
popełnienia przestępstwa. 
W każdym z ww. postępowań 
potwierdzono zwołanie i prze-
procedowanie Walnego Zgro-
madzenie zgodnie z obowiązu-
jącymi przepisami prawa oraz 
postanowieniami Statutu SM 
„Agat”. 
Wniesione zarzuty uznano nato-
miast za niezasadne i stanowiące 
wyłącznie wyraz niezadowolenia 
oraz subiektywnej oceny decyzji 
podjętych przez organ kolegial-
ny. Zapadłe orzeczenia na dzień 
wydania niniejszego biuletynu są 
nieprawomocne. 

█

7 czerwca 2025 roku odbyło się Walne Zgromadzenie Członków Spółdzielni Mieszkaniowej „Agat” w Złotoryi. Jednym 
z głównych punktów porządku obrad był wybór Rady Nadzorczej na nową kadencję obejmującą lata 2025–2028.
W głosowaniu tajnym Walne Zgromadzenie dokonało wyboru 9 członków Rady Nadzorczej spośród 18 zgłoszonych kan-
dydatów. 
Rada Nadzorcza na kadencję 2025 – 2028 ukonstytuowała się w następujący sposób: 

Sekretarz
Piotr Kocyła

Jan Owsiany

Roman Ziemski

Nowa Rada Nadzorcza SM „Agat” w Złotoryi na lata 2025 – 2028

Przewodniczący
Tomasz Wojdyno

Zastępca Przewodniczącego
Artur Misaczek

Franciszek Kapral

Stefan Szarata

Aneta Koczaj

Krzysztof Wąsowicz

Spośród członków Rada Nadzorcza dokonała wyboru Komisji Rewizyjnej, w której zasiadają:
Aneta Koczaj - Przewodnicząca, Roman Ziemski - Zastępca Przewodniczącej, Stefan Szarata - Członek.

Walne Zgromadzenie zdecydowało!
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Minione miesiące obfitowały 
w liczne inicjatywy przygotowane 
przez Spółdzielnię Mieszkaniową 
„Agat” w  Złotoryi. Dzięki podej-
mowanym działaniom mieszkań-
cy mieli okazję poznawać cieka-
we miejsca, integrować się oraz 
uczestniczyć w wydarzeniach kul-
turalnych.
Wycieczki integracyjne
Najbardziej wyczekiwane i  do-
pytywane przez naszych miesz-
kańców są wyjazdy integracyjne 
i krajoznawcze. W tym roku mieli 
możliwość zwiedzenia malowni-
czej Szwajcarii Saksońskiej, w tym 
miejscowości Stolpen wraz z  im-
ponującym Zamkiem Hrabiny Co-
sel, pospacerować po słynnym mo-
ście Bastei oraz zwiedzić Twierdzę 
Królewską Königstein. 
W  sierpniu zorganizowano wy-
cieczkę do  Arboretum w  Wojsła-
wicach, gdzie uczestnicy mieli 
możliwość wzięcia udziału w  IV 
Święcie Miłośników Hortensji 
„HORTENSJOmania”, spacerowa-
nia po malowniczych alejkach 
ogrodów oraz podziwiania bogac-
twa kwitnących hortensji w wielu 
odmianach i barwach. 
W  październiku odbyła się nato-
miast najbardziej wyczekiwana 
przez mieszkańców dwudniowa 
wycieczka do  Sandomierza. Na 
trasie zwiedzania znalazły się 
m.in.: Trasa Podziemna, Rynek 
z  Ratuszem, Zamek Sandomier-
ski, Dom Długosza, Bazylika Kate-
dralna, Brama Opatowska, Pałac 
Biskupi oraz dawna Synagoga. 
Nie zabrakło także wizyty w  Mu-
zeum Księdza Mateusza, znanego 
z  popularnego serialu. Uczestnicy 
odbyli także malowniczy rejs stat-
kiem po Wiśle, gdzie mieli moż-
liwość podziwiając Sandomierz 
z  perspektywy najdłuższej rze-
ki Polskie oraz zwiedzili Zamek 
Krzyżtopór wraz otaczającymi go 
fortyfikacjami bastionowymi.  
W grudniu br. grupa mieszkańców 
wzięła również udział w  najstar-
szym jarmarku bożonarodzenio-
wym świata Striezelmarkt w Dreź-
nie, połączonym ze zwiedzaniem 
miasta oraz Magicznych Ogrodów 
światła Pałacu w Pilnitz. 
 Wszystkie wyjazdy dostarczyły 
uczestnikom wielu niezapomnia-
nych wrażeń oraz był doskonałą 

okazją zarówno do  relaksu, 
jak i integracji mieszkańców. 
Kultura na wyciągnięcie ręki 
oraz „Spacer przez wieki”
Spółdzielnia Mieszkaniowa 
„Agat w  Złotoryi wspólnie ze 
Złotoryjskim Ośrodkiem Kul-
tury wspiera również inicja-
tywy kulturalne, łączące edu-
kację z rekreacją. W tym celu 
zorganizowano dla miesz-
kańców „Spacer przez wieki”, 
zakończony kinem plenero-
wym, stanowiący ciekawą 
formę odkrywania historii 
miasta. 
Dodatkowo mieszkańcy Spół-
dzielni mogli także korzystać 
z  dofinansowanych przez bi-
letów na spektakle i koncerty 
odbywające się w  Złotoryj-
skim Ośrodku Kultury.
Spółdzielnia dla dzieci
Dla najmłodszych miesz-
kańców naszych zasobów 
w  2025r. zorganizowano na-
tomiast bal karnawałowy, 
poranki filmowe w  okresie 
ferii oraz konkursy. Dodat-
kowo, początkowo z  okazji 
Dnia Dziecka, a  ze względu 
na  zainteresowanie również 
w  okresie całych wakacji, 
przygotowano dla dzieci spół-
dzielczą grę terenową, rozwi-
jającą spostrzegawczość oraz 
stanowiącą świetną formę 
aktywnej zabawy na  świe-
żym powietrzu, pozwalającą 
w  ciekawy sposób poznać 
nieoczywiste zakątki naszych 
zasobów. 
Zajęcia rehabilitacyjno-re-
laksacyjne ze Smovey
W  celu zwiększenia aktyw-
ności fizycznej mieszkańców 
w  okresie jesienno – zimo-
wym, listopadzie i  grudniu 
zorganizowano zajęcia reha-
bilitacyjno – relaksacyjne ze 
Smovey, przeznaczone dla 
każdej grupy wiekowej, które 
cieszyły się pozytywnym od-
biorem uczestników. 
Dziękujemy uczestnikom za za-
interesowanie organizowanymi 
wydarzeniami oraz zaprasza-
my wszystkich mieszkańców 
do udziału w kolejnych. 

█

Podwyżka opłat za gospodarowanie odpadami
Zgodnie z Uchwałą Rady Miejskiej Zło-
toryi nr 0007.XVIII.131.2025 z  dnia 
27 listopada 2025 r. w sprawie wybo-
ru metody ustalenia opłaty za gospo-
darowanie odpadami komunalnymi 
oraz ustalenia wysokości stawek opła-
ty i  wysokości zwolnienia na  terenie 
Gminy Złotoryja, zaczną obowiązywać 
nowe wyższe stawki opłat za gospo-
darowanie odpadami komunalnymi.

Nowe stawki opłat

Od 01 stycznia 2026 roku opłata za 
gospodarowanie odpadami komu-
nalnymi, jeżeli odpady są zbierane 
i  odbierane z  nieruchomości w  spo-
sób selektywny, wyniesie 44,00 złote 
miesięcznie za każdą osobę zamiesz-

kującą lokal, w  miejsce dotychczaso-
wej opłaty wynoszącej 36,12 zł. 

Opłaty podwyższone

W przypadku braku wypełniania obo-
wiązku zbierania odpadów komunal-
nych w  sposób selektywny ustalono 
opłaty podwyższone. Wyniosą one 
176,00 złotych za każdego mieszkań-
ca. 

Brak zwolnienia z opłat dla budyn-
ków wielorodzinnych 

Zwolnienie z części opłaty za gospoda-
rowanie odpadami komunalnymi nie 
obejmuje właścicieli nieruchomości 
zabudowanych budynkami mieszkal-
nymi wielorodzinnymi. Zgodnie z tre-

ścią Uchwały dotyczy jedynie właści-
cieli nieruchomości zabudowanych 
budynkami mieszkalnymi jednoro-
dzinnymi kompostujących bioodpady 
w kompostowniku przydomowym.

Przyczyny podwyżek

Podwyżkę opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi Urząd Miasta 
uzasadnił wzrostem kosztów trans-
portu i  utylizacji odpadów oraz pod-
wyżkami narzuconymi przez insta-
lacje przetwarzające śmieci. Deficyt 
systemu gospodarowania odpadami 
na  terenie Gminy Złotoryja obecnie 
przekroczył już milion złotych. 

█

Działalność społeczno-kulturalna

W  okresie jesienno-zimowym 
osoby niemające własnego 
schronienia szukają ciepłych 
i bezpiecznych miejsc, a klatki 
schodowe oraz piwnice stają 
się dla nich łatwo dostępną 
przestrzenią chroniącą przed 
chłodem. Często wykorzystu-
ją one fakt, że wejścia do czę-
ści wspólnych budynku nie są 
domykane, bądź też, że ktoś 
wpuszcza obce osoby kierując 
się chęcią pomocy.
W ostatnich tygodniach do ad-
ministracji Spółdzielni dociera 
coraz więcej zgłoszeń doty-
czących pojawiania się osób 
bezdomnych w klatkach scho-
dowych naszych budynków. 
Budzi to niepokój mieszkań-
ców oraz doprowadza często 
do  wielu nieprzyjemnych sy-
tuacji.
Co może zrobić Spółdzielnia
Administracja Spółdzielni re-
gularnie monitoruje wszyst-
kie zgłoszenia w  tej sprawie 
oraz dokonuje niezbędnych 
interwencji. Mają one na  celu 
zarówno zapewnienie bezpie-
czeństwa mieszkańców, jak 
i  skierowanie osób bezdom-
nych do  odpowiednich insty-
tucji, takich jak noclegownie, 
ośrodki wsparcia oraz innych 
miejsc, gdzie może im być 
udzielona pomoc socjalna.
Jak powinni  
reagować mieszkańcy?

Jeśli zauważą Państwo oso-
bę śpiącą lub przebywającą 
na klatce schodowej lub w in-
nej części wspólnej budynku, 
prosimy o zgłoszenie sytuacji:
• do  administracji Spółdzielni 
oraz
• do Straży Miejskiej albo Poli-
cji, jeśli stwarza ona poczucie 
zagrożenia. 
Prosimy, aby nie podejmować 
samodzielnych prób usuwa-
nia takiej osoby, szczególnie 
w nocy. 
Pomagajmy mądrze
Warto pamiętać, że bezdom-
ność często wynika z trudnych 
życiowych sytuacji. Osoby te 
potrzebują wsparcia profesjo-
nalnych instytucji, które mogą 
im zaoferować pomoc medycz-
ną, nocleg, ciepły posiłek czy 
poradnictwo socjalne. Zgło-
szenie odpowiednim służbom 
jest realną formą wsparcia, za-
miast działań podejmowanych 
na własną rękę.
Działajmy wspólnie  
dla bezpieczeństwa
Zachęcamy mieszkańców 
do  domykania drzwi wejścio-
wych i nie wpuszczania obcych 
osób do  budynków. Wspólna 
troska o bezpieczeństwo i po-
rządek w naszych blokach jest 
kluczowa dla komfortu życia 
całej społeczności.

█

Osoby bezdomne na klatkach schdowych 
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Dodatek mieszkaniowy – możesz wnioskować w każdej chwili
Szanowni Mieszkańcy, przypominamy, 
że każdy lokator spełniający kryteria 
ustawowe może w dowolnym mo-
mencie ubiegać się o dodatek miesz-
kaniowy w Miejskim Ośrodku Pomocy 
Społecznej w Złotoryi. Jest to forma 
wsparcia finansowego dla osób, które 
mają trudności z pokrywaniem kosz-
tów utrzymania mieszkania, takich jak 
czynsz, opłaty eksploatacyjne czy me-
dia. Zachęcamy do skorzystania z tej 
możliwości, szczególnie jeśli Państwa 
sytuacja finansowa uległa pogorsze-
niu.
Kto może otrzymać dodatek?
Dodatek mieszkaniowy przysługu-
je najemcom i podnajemcom lokali 
mieszkalnych, osobom posiadającym 
spółdzielcze prawo do lokalu, właści-

cielom mieszkań i domów, a także oso-
bom posiadającym inny tytuł prawny 
do lokalu i ponoszącym wydatki zwią-
zane z jego użytkowaniem. 
Warto pamiętać, że wsparcie to nie 
przysługuje osobom przebywającym 
w instytucjach zapewniających cało-
dobowe utrzymanie, takich jak domy 
pomocy społecznej czy zakłady karne.
Gdzie złożyć wniosek?
Wnioski oraz deklaracje dochodo-
we dostępne są w Miejskim Ośrodku 
Pomocy Społecznej w Złotoryi przy 
ul. Bolesława Chrobrego 1 oraz na 
stronie internetowej Ośrodka. Przed 
złożeniem wniosku należy udać się 
do zarządcy budynku w celu potwier-
dzenia tytułu prawnego do lokalu, po-

wierzchni mieszkania oraz wyposaże-
nia w instalacje. Wypełniony komplet 
dokumentów składa się bezpośrednio 
w MOPS w godzinach pracy Ośrodka.
Ważne informacje
Dodatek przyznawany jest na okres 
sześciu miesięcy, licząc od pierwszego 
dnia miesiąca po złożeniu wniosku. 
Wypłacany jest zarządcy budynku lub 
właścicielowi domu jednorodzinnego 
do dziesiątego dnia każdego miesiąca. 
Nowy wniosek należy złożyć w ostat-
nim miesiącu obowiązywania decyzji. 
W przypadku powstania zaległości 
w opłatach obejmujących pełne dwa 
miesiące wypłata dodatku zostaje 
wstrzymana aż do ich uregulowania.

█

Rozliczenie kosztów centralnego ogrzewania 
Na terenie znacznej części zasobów za-
kończył się kolejny okres rozliczania 
kosztów centralnego ogrzewania. Poni-
żej przedstawiamy wyniki rocznego roz-
liczenia kosztów za okres 01.07.2024 r. 
- 30.06.2025 r. Dane porównano rów-
nież z poprzednim okresem rozlicze-
niowym, aby pokazać kierunek zmian 
i   poziom zużycia ciepła w odniesieniu 
do  poszczególnych osiedli.
Wyniki rozliczenia za rok 
2024/2025
W wyniku dokonanych rozliczeń rocz-
nych mieszkańcy otrzymali łącznie 688 
nadpłat i 87 niedopłat. Oznacza to, że 
zdecydowana większość lokali zużywa-
ła ciepło na poziomie niższym niż pro-
gnozowane zaliczki lub utrzymywała 
stabilne zużycie.
Najwyższe nadpłaty odnotowano na 

osiedlu Nad Zalewem, co potwierdza 
trend stabilnego i oszczędnego gospo-
darowania energią w tym rejonie. Naj-
mniej rozbieżności odnotowano nato-
miast w Raciborowicach Górnych, gdzie 
zarówno liczba niedopłat, jak i nadpłat 
była znikoma.
W poprzednim okresie rozliczeniowym 
(01.07.2023 r. - 30.06.2024 r.) stosunek 
nadpłat do niedopłat przedstawiał się 
następująco: 
Porównując dwa ostatnie okresy roz-
liczeniowe:
•	Liczba nadpłat wzrosła (z 666 do 

688),
•	Liczba niedopłat spadła (z 94 do 

87),
•	Całkowita suma nadpłat nieznacznie 

się zmniejszyła (o ok. 10 tys. zł),

•	Łączna wartość niedopłat wzrosła 
o ok. 9 tys. zł.

Analiza wyników za rok 2024/2025 
wskazuje na utrzymujący się trend 
oszczędnego zużycia energii cieplnej w 
zasobach spółdzielni. 

Przypominamy, że na wysokość rozli-
czeń wpływają m.in. temperatury na ze-
wnątrz, sposób użytkowania lokalu oraz 
regulacja grzejników. Zachęcamy do dal-
szego korzystania z zasad racjonalnego 
ogrzewania, które przynoszą wymierne 
efekty.

█

Zestawienie według osiedli (2024/2025)

Lp. Osiedle Liczba  
niedopłat

Liczba  
nadpłat

Niedopłata 
[zł]

Nadpłata 
[zł]

1 Hoża–Słowackiego 43 293 23 408,67 150 953,67
2 Nad Zalewem 42 365 31 195,02 301 168,70
3 Raciborowice Górne 2 30 985,85 14 644,61
                                Razem: 87 688 55 589,54 466 766,98

Zestawienie według osiedli (2023/2024)

Lp. Osiedle Liczba  
niedopłat

Liczba  
nadpłat

Niedopłata 
[zł]

Nadpłata 
[zł]

1 Hoża–Słowackiego 38 304 16 443,14 189 534,46
2 Nad Zalewem 43 343 24 258,21 284 093,81
3 Raciborowice Górne 13 19 5 482,79 2 892,79
                               Razem: 94 666 46 184,14 476 521,06

Wymiana podzielników kosztów centralnego ogrzewania

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Agat” w Złotoryi informuje, że 
w związku z upływem gwarancji zainstalowanych w  loka-
lach podzielników kosztów centralnego ogrzewania, w roku 

2026 nastąpi ich wymiana na znacznej części zasobów. We 
wszystkich lokalach zostaną zainstalowane podzielniki 
elektroniczne z możliwością zdalnego odczytu. 
Wymiana podzielników odbędzie się w trzech etapach: 
O terminie wymiany elektronicznych  podzielników  kosz-
tów Wykonawca prac - ista Polska Sp. z o.o., poinformu-
je z wyprzedzeniem, zamieszczając stosowne informacje 
w Państwa budynkach.
Portal dla mieszkańców 
Po zakończeniu montaży podzielników zostanie urucho-
miony Portal dla mieszkańców umożliwiający m.in. dostęp 
do dziennych miesięcznych i rocznych zużyć oraz możli-
wość porównania zużycia do średniego zużycia w budynku.  
Dostęp do portalu zostanie nieodpłatnie udostępniony dla 
wszystkich chętnych mieszkańców. 
Szczegółowe informacje dotyczące jego uruchomienia, 
funkcjonowania oraz możliwości uzyskania dostępu zosta-
ną przekazane w terminie późniejszym. 
Wyrażamy nadzieję, że narzędzie to ułatwi zarządzanie 
zużyciem, czyniąc codzienne życie bardziej nowoczesnym 
i świadomym energetycznie.

 

Wymiana podzielników odbędzie się w trzech etapach: 

Etap Planowany termin wy-
miany podzielników

Adresy nieruchomości, w których dokonana zostanie wymiana  
podzielników kosztów c.o.

I I – II 2026r. ul. Słowackiego 9A-F, ul. Konopnickiej 8 A-C oraz ul. Boh. Getta Warszewskiego 12-14
II I – V 2026r. Podwale 1 A-E, ul. Podwale 3 A-E, ul. Podwale 4 A-E, ul. Słowackiego 4, ul. Wiosenna 4 

A-E, ul. Wiosenna 6 A-F, ul. Letnia 2 A-C, ul. Letnia 4 A-C, ul. Jesienna 1 A-C, ul. Hoża 5 
A-E, ul. Letnia 3, ul. Kaczawska 7 A-B, ul. Kaczawska 8 A-B – 10, ul. Bobrzańska 1, NZ 
12A-B, ul. Bystrzycka 2 A-B, ul. Nad Zalewem 34, ul. Nad Zalewem 17 A-B, ul. Nad Zale-
wem 19 A-C, ul. Nad Zalewem 14 A-B, ul. Nad Zalewem 22 A-B, ul. Nad Zalewem 24 A-C, 
ul. Piłsudskiego 27A-C

III VII – IX 2026r. ul. Słowackiego 6A-F, ul. Słowackiego 2 A-B, ul. Letnia 5 A-C, ul. Bystrzycka 1, ul. Nad 
Zalewem 16 A-B, ul. Nad Zalewem 30, ul. Nad Zalewem 32 A-B, ul. Nad Zalewem 26 B-C, 
ul. Nad Zalewem 23A
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Czy doprowadzanie światłowodu  
trzeba zgłaszać do Spółdzielni?
W związku z nagłym zaprzestaniem świadczenia usług 
telewizji kablowej na terenie Złotoryi przez firmę Więckowicz 
Zbigniew Zakład Teleradiomechaniki Jelenia Góra, wiele 
osób skorzystało z usług innych operatorów korzystają-
cych z sieci światłowodowej. 
Do wszystkich budynków pozostających w zasobach Spół-
dzielni Mieszkaniowej „Agat” została doprowadzona sieć 
światłowodowa. Podłączenie do niej wymaga jednak za-
chowania warunków technicznych, wpływających na bez-
pieczeństwo użytkowania. 
Niewłaściwe podłączenia 
Wraz z rosnącą liczbą podłączeń światłowodowych nie-
stety coraz częściej zdarzają się przypadki niewłaściwego 
rozprowadzania instalacji przez operatorów z pominię-
ciem istniejących w budynkach kanałów niskich napięć, 
a  w   skrajnych przypadkach nawet podłączenia do głów-
nych tablic zasilających. 
Co do zasady, podłączenie nowego odbiorcy w budynku 
wielorodzinnym, w którym jest już sieć, nie wymaga uzy-
skiwania dodatkowych zgód czy pozwoleń, o ile operator 
może wykorzystać istniejącą infrastrukturę. W przeciw-
nym wypadku instalacja światłowodu wymaga wcześniej-
szego zgłoszenia do Spółdzielni i uzyskania jej zgody.
Bezpieczeństwo i ochrona budynku
Montaż światłowodu zwykle wiąże się również z wierce-
niem otworów i prowadzeniem przewodów w częściach 
wspólnych budynku. Nieuzgodnione prace mogą uszkodzić 

istniejące instalacje, a tym samym powodować realne za-
grożenia dla mieszkańców. W tym celu Spółdzielnia winna 
być informowana o wszelkich prowadzonych na zasobach 
pracach instalacyjnych. 
Estetyka części wspólnych
Przewody montowane bez zgody Spółdzielni często pro-
wadzone są również w sposób przypadkowy, co w istotny 
sposób wpływa na estetykę klatek schodowych i korytarzy. 
Dodatkowym problemem stają się pozostawione na ścia-
nach klatek schodowych ślady po przewiertach do mieszkań, 
za które odpowiada lokator zlecający przeprowadzenie prac 
instalacyjnych.  
Dokumentacja techniczna
Każda nowa instalacja musi być odnotowana w dokumen-
tacji budynku, aby w przyszłości możliwe było bezpieczne 
prowadzenie prac naprawczych lub modernizacyjnych. 
Zlecając podłączenie do sieci światłowodowej warto wcze-
śniej sprawdzić, czy prace takie nie wymagają uzyskania 
zgody oraz warunków przyłączenia. 
Jak zgłosić montaż?
Wystarczy skontaktować się z administracją Spółdzielni – 
osobiście, telefonicznie lub mailowo – podając operatora, 
zakres prac oraz planowany termin realizacji. 
Zgłaszając prace, dbamy o bezpieczeństwo, porządek 
i  komfort wszystkich mieszkańców.

█

Wentylacja w lokalach mieszkalnych 
I znów jak co roku weszliśmy w okres 
jesienno – zimowy, a co za tym idzie 
w  czas ogrzewania swoich lokali. I tu 
pojawiają się problemy o których za-
pominamy w okresie wiosenno - let-
nim. 
Okres jesienno – zimowy  
to trudny czas
W tym czasie szczególnie pojawiają 
się dylematy jak pogodzić np. kwestię 
oszczędzania na cieple ze stratami 
ciepła wynikającymi z konieczności 
wietrzenia lokali, jak też zapewnienia 
napływu powietrza z zewnątrz w celu 
prawidłowego funkcjonowania wen-
tylacji w mieszkaniu. 
Co mówią przepisy?
 Kwestie dotyczące wentylacji 
w  mieszkaniu reguluje polska norma 
PN-83/B-03430. Norma ta określa 
strumień powietrza jaki powinien na-
płynąć  do poszczególnych pomiesz-
czeń danego lokalu i jaki powinien 
być z niego usunięty poprzez kratkę 
wentylacyjną.

 I tak dla przykładu:
•	przez kuchnię z oknem zewnętrz-

nym wyposażoną w kuchenkę ga-
zową powinno przepłynąć 70m3 
/h,

•	dla pokoi mieszkalnych - 20m3/h 
dla każdego mieszkańca,

•	w łazience - 50m3/h.
Straty - czy na pewno?
Oczywiście powietrze, które powin-
no  napłynąć do lokalu jest ogrzewane 
i  powinno ujść  kratką wentylacyjną, 
czy to w kuchni  czy w łazience, przez 
co „tracimy” około 30% na kosztach 
ogrzewania.
Wydaje się, że tylko na tym „tracimy”. 
Nic bardziej mylnego. Zapewnienie 
stałego dopływu powietrza do lokalu, 
np. poprzez montaż napowietrzników 
w oknach,  powoduje, że wentylacja 
działa prawidłowo, a negatywne skut-
ki z tym związane nie występują. 
Negatywne skutki nieprawidłowej 
wentylacji w lokalu
Wadliwie funkcjonująca wentylacja 

w  lokalu powoduje najczęściej zacią-
ganie powietrza do mieszkania po-
przez kratkę wentylacyjną, zaduch, 
nieprzyjemny zapach, występowanie 
pleśni w narożach pokoi, szczególnie 
przy oknach i drzwiach np. balkono-
wych, pojawianie się rosy na oknach 
z rana. Dalszym skutkiem braku do-
pływu odpowiedniej ilości powietrza 
do lokalu oraz jego prawidłowej wy-
miany może być złe samopoczucie, 
a nawet infekcje górnych dróg odde-
chowych. 
Dlatego zwracamy się do Państwa 
z apelem o zapewnienie prawidłowe-
go funkcjonowania wentylacji w   lo-
kalach.  
W razie wątpliwości prosimy o kon-
takt z działem technicznym Spółdziel-
ni, który dokona oceny sytuacji oraz 
wesprze w rozwiązywaniu pojawiają-
cych się problemów.

█

Realizacja planu remontów na 2025r.
W 2025 roku Spółdzielnia planowo realizowała zadania ujęte w przyję-
tym przez Radę Nadzorczą planie remontów dla poszczególnych nieru-
chomości pozostających w jej zasobach oraz na terenie poszczególnych 
osiedli. Podejmowane działania i inwestycje koncentrowały się przede 
wszystkim na poprawie stanu technicznego budynków oraz podniesieniu 
komfortu ich mieszkańców. W tym celu wykonano wiele prac konstruk-
cyjnych, instalacyjnych i wykończeniowych, obejmujące m.in. naprawy 
ścian, modernizacje instalacji elektrycznej i wodno-kanalizacyjnej, od-
nawianie pomieszczeń oraz wymiany zużytych elementów wyposażenia. 
Prowadzono także prace wokół budynków. 

W ramach realizacji planu re-
montów wykonano następujące 
roboty:
1.	 Roboty konstrukcyjne  

i budowlane:
o	Konserwacja obróbek bla-

charskich i rynien w Racibo-
rowicach Górnych 196A,

o	Kompleksowa naprawa prze-
wodów kominowych powy-
żej połaci dachu wraz z re-
montem czap kominowych 
w Raciborowicach Górnych 
196A,

o	Przedłużenie chodnika przy 
budynku przy ul. Bystrzyc-
kiej 1,

o	Wymiana 18 sztuk wyła-
zów dachowych na oś. Ho-
ża-Słowackiego oraz oś. Nad 
Zalewem,

o	Wykonanie izolacji pionowej 
ścian fundamentowych przy 
ul. Letniej 1 oraz ul. Nad Zale-
wem 16B - Bystrzycka 1,

o	Montaż kratek wentylacyj-
nych i remont czap komino-
wych  przy ul. Słowackiego 6,

o	Kompleksowy remont klatki 
schodowej w budynkach przy 
ul. Nad Zalewem 14B, ul. Nad 
Zalewem 17A, ul. Letniej 4B 
oraz ul. Podwale 3 kl. B i C (w 
trakcie),

o	Przedzielenie pomieszczenia 
piwnicznego w budynku przy 
ul. J. Słowackiego 2,

o	Konserwacja powierzchni 
dachu w budynku przy ul. Ka-
czawskiej 8-10 (w trakcie).

2.	 Roboty instalacyjne:
o	Wymiana instalacji elektrycz-

nej WLZ w budynku przy ul. 
Wiosennej 6 (w trakcie),

o	Modernizacja instalacji wod-
no-kanalizacyjnej w Racibo-
rowicach Górnych 196A kl. I,

o	Wymiana tablicy rozdziela-
jącej wraz zabezpieczeniem 
głównym oraz wymianą sza-
fek licznikowych w budynku 
przy ul. Letniej 4B,

o	Modernizacja głównej ta-
blicy zasilającej w budynku 
przy ul. Letniej 5 kl. A 

o	Konserwacje rur gazowych 
w piwnicach budynku przy 
ul. Konopnickiej 8,

o	Naprawa części dachowej in-
stalacji odgromowej w Raci-
borowicach Górnych 2.

3.	 Roboty wykończeniowe  
i montażowe:
o	Częściowe wykonanie pod-

łóg strychowych w budyn-
kach przy ul. Nad Zalewem 
14, ul. Nad Zalewem 16 oraz 
ul. Bystrzyckiej 1,

o	Wymiana drzwi wejścio-
wych w Raciborowicach 
Górnych 196A i B,

o	Wymiana drzwi technicz-
nych do kotłowni w budynku 
przy ul. Konopnickiej 8,

o	Montaż domofonów cyfro-
wych w Raciborowicach 
Górnych 196B I i II, kl. 1A i 
3B.

4.	 Prace zewnętrzne:
o	Remont schodów w budyn-

ku przy ul. Nad Zalewem 19 
B oraz dwóch ciągów scho-
dów w otoczeniu budynku 
przy ul.  Podwale 3,

o	Wymiana piaskownic na pla-
cach zabaw przy ul. Wiosen-
nej oraz Nad Zalewem,

o	Zakup i montaż koszy na 
śmieci na oś. Hoża-Słowac-
kiego oraz oś. Nad Zalewem

o	Uzupełnienie drzewostanu 
i   roślinności niskiej na oś. 
Hoża-Słowackiego oraz oś. 
Nad Zalewem. 

Realizacja zadań przebiegała zgodnie z har-
monogramem, a wykonane roboty przyczy-
niły się do zwiększenia trwałości budynków 
pozostających w zasobach Spółdzielni oraz po-
prawy warunków ich użytkowania.

█
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NARZĘDZIOWIEC 
KONSTRUKTOR
OPERATOR MASZYN SPAWALNICZYCH 

Schneider Pojemniki Transportowe Sp. z o.o. Sp.k.
ul. Krzywoustego 39, 59-500 Złotoryja
Telefon: +48 660 661 441
aplikacja@schneider-logistics.pl

Dołącz
do nas!

OFERTY
PRACY:

 Masz pytania skontaktuj się z nami: 533 10 20 29

Do zielonego pojemnika wyrzucamy: Do żółtego pojemnika wyrzucamy:

Butelki i puszki ze znakiem kaucyjnym nie zgniataj,
 nie zrywaj etykiety, oddaj do sklepu i odbierz kaucjęNIE WYRZUCAMY!

TU WYRZUCAMY: TU WYRZUCAMY:

SZKŁO METALE I TWORZYWA
SZTUCZNE

 www.zlotoryja.pl        Strefa Eko         Gospodarka odpadami

• stłuczonych szklanek i kubków
• szkła okiennego, zbrojonego, szyb 

samochodowych, ekranów i luster, 
ceramiki, fajansu, porcelany, doniczek, 
zniczy i naczyń żaroodpornych

• żarówek, świetlówek, termometrów, 
lamp neonowych, �uorescencyjnych, 
rtęciowych, re�ektorów i izolatorów

NIE WYRZUCAMY!

TU WYRZUCAMY:

• butelek z jakąkolwiek zawartością
• styropianu budowlanego, tworzyw 

plastikowych
• butelek i opakowań po olejach 

samochodowych, smarach, farbach, 
lakierach, środkach chwastobójczych i 
owadobójczych

butelki nieobjęte kaucją bez 
korków i kapsli, słoiki bez nakrętek

Do niebieskiego pojemnika
wyrzucamy:

NIE WYRZUCAMY!

PAPIER

• papieru zatłuszczonego, 
zabrudzonego

• opakowań kartonowych po mleku, 
śmietanie, napojach tzw. tetra pak

• papieru i tektury pokrytych folią 
metalową lub z tworzyw sztucznych

• tapet, kalek technicznych

kartki ksero, kartonowe i papierowe 
opakowania bez zawartości należy 
poskładać, zgnieść, pociąć

butelki plastikowe bez kaucji, 
opakowania po chemii gospodarczej 
bez zawartości, puszki po konserwach

Sylwestrowa noc kojarzy się z pokaza-
mi fajerwerków, hucznie ogłaszający-
mi nadejście Nowego Roku. Jednak to, 
co wielu traktuje jako niewinną zaba-
wę, w rzeczywistości bywa przyczyną 
poważnych wypadków. Co roku służby 
odnotowują setki pożarów i interwen-
cji związanych z niewłaściwym uży-
waniem materiałów pirotechnicznych. 
Poparzenia, urazy twarzy i rąk, uszko-
dzenia wzroku, a nawet utrata kończyn 
– to corocznie powtarzające się konse-
kwencje nieostrożności. Mieszkańcy 
budynków wielorodzinnych narażeni 

są również na dodatkowe zagrożenia 
wynikające z odpalania fajerwerków 
w bezpośrednim sąsiedztwie bloków.
Z tego względu przypominamy, że bez-
względnie zabronione jest odpalanie 
fajerwerków z balkonów oraz w ich są-
siedztwie. Balkon, taras czy loggia nie 
są miejscami, w których można bez-
piecznie posługiwać się materiałami 
wybuchowymi. W świetle obowiązu-
jących przepisów przeciwpożarowych 
nawet przechowywanie tego typu 
produktów na balkonach jest niezgod-
ne z  prawem. Tym bardziej zakazane 

jest ich odpalanie, które może dopro-
wadzić do zaprószenia ognia i błyska-
wicznego rozprzestrzenienia się poża-
ru po elewacji lub wewnątrz lokalu.
Naruszenia tych przepisów mogą 
skutkować mandatami i odpowiedzial-
nością wykroczeniową, a w poważ-
niejszych sytuacjach – nawet odpowie-
dzialnością karną. 
Nie można też zapominać o wpływie 
fajerwerków na zwierzęta domo-
we. Sylwester to dla nich wyjątkowo 
stresujący czas, a hałasy wywołane 
sztucznymi ogniami powodują silny 
niepokój, dezorientację, a nierzadko 
ucieczki i obrażenia. 
Mając na względzie troskę o dobro 
i  bezpieczeństwo mieszkańców zwra-
camy się do mieszkańców z prośbą 
o  zachowanie ostrożności i rezygnację 
z odpalania fajerwerków na balkonach 
oraz w bezpośredniej bliskości budyn-
ków mieszkalnych. Odpowiedzialne 
zachowanie to nie tylko wymóg prze-
pisów, ale przede wszystkim troska 
o bezpieczeństwo własne i sąsiadów. 
Świętując nadejście Nowego Roku, pa-
miętajmy, że jedna nieostrożna iskra 
może zmienić radosną noc w poważną 
tragedię.

█

Dokarmianie ptaków i innych dzikich zwierząt  
– dlaczego jest szkodliwe?
Dokarmianie ptaków i innych dzikich 
zwierząt często wydaje się gestem 
życzliwości, jednak w wielu sytuacjach 
może im wyrządzać więcej szkody niż 
pożytku. W naturalnym środowisku 
zwierzęta potrafią samodzielnie zdo-
bywać pożywienie i dostosowywać się 
do warunków otoczenia. Regularne 
dostarczanie im jedzenia przez ludzi 
zaburza te mechanizmy, prowadząc do 
zależności od człowieka i osłabienia 
umiejętności przetrwania.
Dodatkowo, w przypadku ptaków, 
niewłaściwy pokarm – taki jak chleb, 
resztki obiadowe czy słone przekąski 
– może powodować poważne proble-
my zdrowotne, w tym choroby układu 
pokarmowego, niedobory żywienio-
we czy deformacje u młodych osob-
ników. Z kolei stałe gromadzenie się 
dużej liczby ptaków w jednym miejscu 
sprzyja szybkiemu rozprzestrzenianiu 
chorób oraz agresji między ptakami.
Z pożywienia dostarczanego przez 
ludzi niejednokrotnie korzystają rów-
nież lisy, kuny oraz gryzonie, co za 

sobą dodatkowe zagrożenia. Zwierzęta 
te szybko uczą się, że w pobliżu budyn-
ków mieszkalnych łatwo zdobyć poży-
wienie, przez co przestają unikać ludzi. 
Może to prowadzić do:

•	 zwiększonej obecności lisów 
i kun na osiedlach,

•	 niszczenia mienia (np. śmiet-
ników, izolacji, przewodów),

•	 wzrostu populacji gryzoni,
•	 ryzyka przenoszenia pasoży-

tów i chorób 
•	 niebezpiecznych sytuacji 

w   kontaktach człowiek–dzi-
kie zwierzę.

Ochrona naturalnych nawyków ży-
wieniowych ptaków i innych zwierząt 
jest jednym z najprostszych sposobów 

dbania o zdrowe, zrównoważone śro-
dowisko oraz o bezpieczeństwo miesz-
kańców.
Dokarmianie ptaków poprzez wyrzu-
canie resztek jedzenia jest również 
powszechnym problemem na zaso-
bach naszej Spółdzielni. Szczególnie 
w  okresie jesienno – zimowym nastę-
puje wzrost interwencji w tych spra-
wach. Coraz częściej skutkuje to poja-
wianiem się dzikich zwierząt, także na 
naszych zasobach. 
Przestrzeganie obowiązującego zaka-
zu pozwala ograniczyć uciążliwości, 
chroni mienie mieszkańców i pomaga 
utrzymać porządek oraz bezpieczeń-
stwo na terenie Spółdzielni.

█

Zgodnie z §18 ust. 7 Regulaminu porządku domowego Spółdzielni Miesz-
kaniowej „Agat” w Złotoryi:
„zabrania się dokarmiania ptaków na zasobach spółdzielni , poprzez rozsy-
pywanie pożywienia w szczególności na: drogach, parkingach, trawnikach, 
chodnikach, placach zabaw dla dzieci, przy dojściach do boksów śmietniko-
wych i wokół boksów śmietnikowych”.

Balkon to nie miejsce na fajerwerki



Kontakt:
Spółdzielnia Mieszkaniowa „Agat” w Złotoryi
ul. J. Słowackiego 2, 59-500 Złotoryja
biuro@smzlotoryja.pl
76 878 37 47

Godziny pracy biur:
poniedziałki, środy, czwartki: 7:00-15:00
wtorki: 7:00-16:00
piątki 7:00-14:00

Dyżury:
20-21.12.2025 r. 
Elektryk: 605 325 693 ♦ Hydraulik: 606 970 589
24-26.12.2025 r. 
Elektryk: 605 821 910 ♦ Hydraulik: 606 970 589
27-28.12.2025 r. 
Elektryk: 605 325 693 ♦ Hydraulik: 606 970 589
Pogotowie techniczne:
Elektryk: 605 821 910 ♦ Hydraulik: 606 970 589

Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej „Agat” w Złotoryi:
Prezes Zarządu - Renata Kobus
Członek Zarządu - Władysława Rudewicz


